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Estimada comunidad educativa, de acuerdo a las acciones que el colegio debe tener para el resguardo de los estudiantes del establecimiento, damos a conocer a ustedes el protocolo de actuación en caso de emergencia.

Protocolo de actuación en caso de riesgo de ingreso de terceras personas al establecimiento, con finalidad de producir daños o alteración grave al proceso educativo o si se produce daño a la infraestructura externa del establecimiento.

Es fundamental que en situaciones de crisis se mantenga la calma, ya que eso permite llevar un orden y seguir las instrucciones en caso de emergencia. Como padres y apoderados deben reforzar a sus hijos de seguir las instrucciones dadas por sus profesores y monitores en caso de emergencia.
1. Intento de ingreso por parte de personas ajenas al establecimiento.

· Si se visualiza o se tiene información de que personas ajenas al establecimiento quieren ingresar al recinto, se mantendrán cerrados los portones de acceso luego del ingreso de nuestros alumnos. Existirá personal designado para este caso.

· El portón peatonal estará habilitado para el acceso de padres y apoderados que requieran ingresar al colegio, dejando sus vehículos en la parte exterior del recinto.

· El director y encargado de convivencia escolar activará de inmediato la alarma del colegio.

· De forma paralela se llamará a carabineros, en caso de ser requeridos.

· Los alumnos de educación parvularia deberán dirigirse al segundo nivel y a zona de seguridad (ZS).

· Cada docente debe permanecer en su sala con sus estudiantes y los monitores de piso los guiarán de forma ordenada a la zona de seguridad.

· Cada docente debe pasar asistencia y asegurarse de que estén todos sus estudiantes, cada alumno debe permanecer en el lugar junto a sus compañeros.

· Los docentes de asignatura, auxiliares y equipo de gestión deberán revisar cada sala, baños, gimnasio y alrededores para asegurarse de que no quedan niños rezagados.

· Si esto sucediese en horario de recreo, los profesores se dirigirán con su libro de clases y permanecerán en la puerta de acceso de cada curso, como se hace habitualmente ordenando y reuniendo a sus estudiantes, para posteriormente dirigirse a la zona de seguridad del segundo nivel.

1. Posterior a evacuación.

· Si carabineros llega al lugar y solo si lo autoriza el director del colegio, podrán ingresar a las dependencias para verificar el estado de este.

· Se avisará a las familias para el retiro de sus hijos/as del colegio.

· El retiro de los estudiantes se efectuará de forma ordenada, por el apoderado y se informará al profesor a cargo del curso de su retiro.

· El retiro de cada estudiante estará a cargo del encargado de convivencia escolar e inspectores.

· Los profesores deben registrar el retiro de cada alumno en el libro de clases.

· Es fundamental que los padres y apoderados se dirijan de forma cauta, respetando el orden, para que el colegio pueda resguardar la seguridad de cada alumno.

· Una vez retirados los padres, apoderados y alumnos del establecimiento, se procederá al retiro de cada funcionario hacia su hogar.
Esperando siempre que estas medidas sean en resguardo de toda la comunidad educativa.

Atentamente ,

Cristian Vera O.
Director The British School Patagonia
